

新华保险典型理赔案例： 百万医疗多呵护 直连快赔暖人心

安徽合肥的林女士,2018年起陆续为自己配置了《健康无忧重大疾病保险(C1款)》及《康健华尊医疗保险(费率可调)》《附加住院安心医疗保险(费率可调)》等险种。2021年10月,林女士不幸确诊乳腺癌,新华保险给付重大疾病保险金12万元,同时《康健华尊医疗保险(费率可调)》继续有效,为林女士后期的治疗保驾护航。

2022年2月,新华保险理赔直连系统在安徽合肥上线。客户在“新华保险”官微自助理赔申请阶段进行直连授权后,公司通过数据平台实时调取、回传本次就医诊疗数据及结算清单信息,系统间秒级响应,

使得客户享受到快人一步的理赔服务。林女士成为了首位体验理赔直连服务的客户。此后,林女士又继续使用直连服务申请了4次理赔。对于林女士这类经常住院治疗的客户而言,直连服务的便捷、高效,能简化客户的理赔手续,让理赔更顺畅。

理赔直连服务是指公司取得客户授权后,在充分保证个人信息安全的前提下,公司通过数据平台与医院信息系统的直连对接,实现医疗数据即时传输。理赔直连服务优化了商业保险公司与医疗机构的合作机制,为就医人群提供了更为便捷的理赔服务,将群众办事落到实处。
本报通讯员

银行“贷”动经济复苏 金融支持力度加大

近日,嘉兴市的出口龙头企业浙江嘉欣丝绸股份有限公司(以下简称“嘉欣丝绸”)派员飞往日本“抢订单”,光大银行杭州分行新增贷款4500万元,助力嘉欣丝绸出海抢单。

多家银行近期围绕重点方向加大信贷投放力度。专家认为,银行围绕重点领域强化信贷支持,将助力经济恢复态势进一步巩固。

银行纷纷出手

“今天一早先去了东京浅草区拜访一家主营日本传统和服的客户,面对面的交流很顺利,等回国后再打样报价,希望可以尽快合作起来。”时隔三年再次踏出国门,正在日本东京参加亚洲纺织成衣展(AFF)的嘉欣丝绸面料三部经理陆晨辉称,近日忙碌于亮相展会、联络客户、调研市场,每天都很有充实。

嘉欣丝绸出海抢订单其实是“跟团游”。前不久,浙江启动了“千团万企拓市场抢订单”行动,一架架飞机飞往世界各地,为浙江企业寻找商机。

地方“拼经济”的背后,银行正在以实际行动支持企业。“我们和光大银行已经合作四年了,这次的新订单也得到了融资支持。”陆晨辉说。

嘉欣丝绸与光大银行的合作是银行“贷”动经济复苏的一个缩影。此外,多家银行纷纷出手,加入“拼经济”的大部队。比如,在促进消费复苏方面,工商银行近日推出了覆盖全国百余热门城市、上千商圈、超万家网红商户以及千余品牌的免息促销活动。

在支持产业发展方面,多家银行在助力制造业和科创企业发展、促进绿色金融等方面发力。工商银行副行长王景武此前表示,该行制造业贷款余额已突破3万亿元。

在支持房地产市场发展方面,国有大行、股份制

银行、城农商行纷纷对房企进行授信。银保监会日前表示,多家银行已与房企签订战略合作协议,住房按揭贷款放款速度为2019年以来最快。

政策调动积极性

加大金融支持重点领域力度、促进经济恢复,也是当下政策取向的体现。

人民银行、银保监会近日联合召开主要银行信贷工作座谈会指出,各主要银行要合理把握信贷投放节奏,适度靠前发力,进一步优化信贷结构,精准有力支持国民经济和社会发展重点领域、薄弱环节。

日前,银保监会表示,正在抓紧研究谋划2023年银行业保险业服务实体经济一系列监管政策措施,其中包括为恢复和扩大消费营造良好金融环境,着力保障重点领域信贷资金需求,全力支持房地产市场平稳发展等。

在业内人士看来,未来政策将继续保持稳增长导向。中国银行研究院高级研究员李佩珈认为,政策面上,应鼓励金融机构继续加大对重点领域的信贷支持力度,确保经济重点领域和薄弱环节信贷增速高于全部贷款增速。

“监管部门可同步采取配套性措施。例如,可根据行业发展特点及结构性货币政策工具重点支持方向,设计差异性的拨备计提和风险容忍度指标,充分调动金融机构的积极性。”李佩珈建议。

持续“精准滴灌”

专家指出,2023年信贷投放将继续聚焦重点领域“精准滴灌”,加大支持力度。在一系列政策支持下,经济恢复态势将进一步巩固。

广发证券银行业首席分析师倪军表示,从该机构对三家国有大行调研的情况来看,信贷需求方面,对

公基建、制造业等领域信贷需求已出现明显改善,零售端消费贷款、按揭贷款有待恢复;信贷投放方面,信贷储备总体充足,投放节奏整体前置。“预计2023年全年信贷投放保持高位增长。”他说。

对于信贷的重点投向,光大证券首席银行业分析师王一峰认为,2023年银行业信贷投向将大体遵循“强基建、增制造、稳地产、促消费、扩小微、拓绿金”的原则,预计2023年全年高科技中长期贷款同比增速可能高于整体贷款增速。

倪军指出,“开门红”当中,信贷投向普遍集中在基建、房地产和其他受国家政策支持力度较大的制造业、科创等领域。基建方面,去年政策性开发性金融工具投放力度较大,随着资金逐渐到位,基建领域配套贷款需求逐渐显现;房地产方面,随着国家政策支持力度不断加大,对公房地产信贷需求正逐步回暖。

多位专家认为,在稳增长成为政策主基调、金融加大支持力度支持投资发挥关键作用、疫情防控措施不断优化引发消费潜能逐步释放等条件下,经济增速料迎来向上趋势。

来源:中国证券报



在36地启动实施,开户人数已超1700万 个人养老金业务如何办理?

“我看看现在个人养老金很流行,想了解下具体怎么开户。”新年第一个工作日,北京市民李先生来到建设银行清华大学支行,想要咨询办理个人养老金业务。

“我们有很多种开户办理方式,线上线下都可以。”支行客户经理孙赫马上给李先生拿来了最新资料,并向他详细介绍个人养老金账户的政策规定、税收优惠以及缴存资金的使用和领取等事项。

了解清楚后,李先生在建行微信小程序上仅用1分多钟就办理了养老金账户的开户,并立即存入缴存金1.2万元。孙赫则根据李先生将在10年内退休的实际情况,介绍了储蓄存款和稳健型基金等个人养老金投资产品,供李先生选择。

不仅如此,孙赫还给李先生测算了缴存个人养老金能够享受到的税收优惠,以李先生30多万元的年收入计算,缴存个人养老金后,当年可享受2400元左右的个人所得税优惠。

“没想到开户这么方便,还有这么多投资选择,以后生活更有保障了。”办理完手续,李先生满意地表示,未来还会持续购买个人养老金产品。

2022年11月25日,个人养老金制度在北京、上海、广州等36地启动实施。个人养老金是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度,属于第三支柱保险中有国家制度安排的部分,完

全由个人缴费,实行完全积累,市场化运行,能享受税收优惠。

按照规定,参加人需要开立个人养老金账户和个人养老金资金账户,账户里的资金可购买符合规定的理财产品、储蓄存款、商业养老保险和公募基金等,年缴费上限为1.2万元。数据显示,目前个人养老金开户人数已超1700万。

“个人养老金制度落地以来,每天都有李先生这样的顾客来咨询办理业务。”孙赫告诉记者,截至1月3日,清华大学支行已开立了上千户个人养老金账户,平均每日新增25户。

“个人养老金账户的突出特点是账户实行封闭运作,平时只进不出,只有到退休等符合养老金领取条件时才可以支取,这是国际上个人养老金账户管理的普遍做法,有助于保障账户资金及收益用于养老目的。”招联首席研究员、复旦大学金融研究院兼职研究员董希淼告诉记者,对已经参加基本养老保险但认为养老保障水平不足的居民可积极参与个人养老金,通过个人投资为自己养老提供更好保障。

“除了封闭运行、税收优惠等特点外,个人养老金账户在投资方面还可以享受一定的优惠,比如存款利率优惠、养老基金手续费折扣等。此外养老金产品选择相对灵活,客户在缴存上限范围内自主决定每年存

人的金额,自己决定资金投向。”建设银行北京分行个人金融部产品经理蔡力告诉记者,个人养老金业务正式开办以来,建行北京市分行个人养老金账户每日开户量上千,高峰期开户量可达上万户。以中关村分行为例,因地处海淀区,有高新企业及众多学校,个人养老金账户群体以企业职工、学校教师为主,年龄集中在35岁—55岁。

针对个人养老金账户的投资要求,蔡力建议,普通居民在开立个人养老金账户时应该注意以下几点:一是个人养老金账户具有终身唯一性,参加人只能开立一个个人养老金账户,对应的个人养老金资金账户也只能选择一家商业银行开立。二是存入资金的领取是有限制的,只有达到养老金领取年龄,或者完全丧失劳动能力、出国(境)定居等情形才可以把钱取出来,因此要注意提前规划好资金用途。三是资金投向要注意产品的风险等级和期限,依照自身的风险承受能力挑选合适的产品。

“距离退休时间比较近的居民,建议选择更稳健的产品,距离退休时间比较远的居民,可以适当选择更多的基金和理财产品。”董希淼表示,普通居民应从自身养老需求出发,根据自身投资理财能力、风险偏好以及可投资资金等因素,做好个人养老金账户的产品配置。
记者 吴秋余 来源:人民日报